



### 交警辟谣违法行为扣分传言

# 事故明年处理还按老规定办

本报12月20日讯(记者 张焜)20日,潍坊车管官方微博置顶一条微博辟谣信息,表示2013年1月1日之前发生的交通违法行为,在123号令实施后处理的,会按照原有记分标准记分,以杜绝近期网络上散布的不实信息。

“有交通违章未处理的,请在12月31号前办理,如果拖到明年办理会按新的扣分办法处理的”,近日,这条消息在车主之间传播。对此,潍坊车管提醒:“按照法律不溯及既往的原则,2013年1月1日之前发生的交通违

法行为,在123号令实施后处理的,按照原有记分标准记分;2013年1月1日以后发生的交通违法行为,按照新的记分标准记分。”

20日上午9点21分,潍坊车管官方微博置顶了这一消息,随后被潍坊交警官方微博转发。记者从潍坊市交警支队了解到,由于2013年1月1日起,根据公安部的规定,一些车驾管规定将有所调整,例如闯红灯的处罚从记3分提高到记6分、故意遮挡号牌将扣12分等,引起了不少市民的关注。不断有市民向交警

部门咨询:“今年的违法行为如果到明年处理,是否也将按照新规进行处罚?”

虽然交警部门多次对市民们的这类疑问进行了解释,2013年以前的违法行为还将按照老办法进行处理,并且在网络上也有很多辟谣的信息。但是,仍有市民前来咨询,表示曾在网上接到过类似的传言。

虽然传言不实,但警方也提醒市民,春节临近,出门在外要多注意安全,并且提前对以前的违法行为进行处理,防止影响春节期间的出行。

## 车管信息



## 大中型客货车司机 快来审证

如果逾期未审可能被罚款

本报12月20日讯(记者 张焜)大中型客货车司机师傅们,请注意一下您驾驶证的审验日期,20日,记者从潍坊市交警支队了解到,今年5月1日起,准驾车型为A1、A2、B1、B2的驾驶证,需要一年进行一次审验。而至今有一些驾驶证逾期未审验和临界审验,这将影响这些证件的正常使用。

据介绍,对一个记分周期内,没有记分的驾驶证,只需要在驾驶证副本上打印已通过“审验”,而对有记分的驾驶证,则需要对驾驶员进行至少3小时的安全警示教育。按照公安部新规,如果逾期未审,从明年开始,还将可能受到罚款的处罚。

市民请注意驾驶证的“初次领证日期”一栏的日期“月、日”,例:“2001-06-08”的“月、日”就是“06-08”。如初次领证日期的月日在5月1日以后,则需今年(即2012年)办理审验业务(按上例,审验截至日期为2012年6月8日);如初次领证的月日在5月1日之前,则需明年(即2013年)再办理审验业务,审验截至日期为2013年+初次领证日期的“月、日”。

2013年,公安部出台了一系列的车驾管新规,部分规定可能会有所调整。由于部分驾驶员的登记信息不正确,无法通过短信、电话联系上。目前,交警部门正在通过电视、报纸等形式对外陆续通知,希望知情的市民也向亲友通知一下,以防影响明年驾驶证的正常使用。

## 交警网上答疑 明年车驾管新规

市民可关注潍坊车管官方微博

本报12月20日讯(记者 张焜)明年,公安部对车驾管规定进行了一定修改,这很早就引起了广大市民的关注。20日,记者从潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室了解到,为了尽可能地解答市民们的疑问,潍坊车管官方微博通过微博进行答疑,集中回复市民们的咨询。有疑问的市民可关注该微博发布的信息。

“123号令实施前已报名但未完成考试的学员按什么标准考试?”“123号令实施前已合格的考试成绩(包括桩考)仍然有效。2013年1月1日起,科目一、科目二、科目三考试全部按照新的考试内容和标准进行考试。对2013年1月1日之前通过科目二桩考,未完成科目二其他项目考试的,1月1日以后继续参加科目二考试时,可以不再参加桩考或倒车入库项目的考试。”

这是12月18日,潍坊车管官方微博发布的微博信息,这两条微博信息,正是不少驾驶员因为对明年车驾管新规的不了解,而多次向潍坊市交警部门询问的问题。

潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室民警告诉记者,公安部新令文件内容很多,因此,潍坊车管微博将这些问题集中起来进行答复,有利于市民们的最快得到答案。

# 新年愿望

2013年马上就要来了,写下你在新的一年里对交通的美好愿望,拍张照片,发至微博,并@潍坊交警,就有机会获得50元的移动充值卡哦!



# 2013年, 你对交通有何期许?

### 交警有奖征集新年交通愿望

本报12月20日讯(记者 张焜)20日,潍坊交警官方微博置顶了一条消息,向广大市民有奖征集在新的一年里对交通的美好愿望,并提供一定奖励。潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室方面表示,这也是向广大市民征求对交警工作的期许,作为改进工作的重要参考。

“【2013,说出你的愿望!】2013就要来了,在新的一年里,你对潍坊交通有哪些美好愿望呢?12月20日起,微博团队成员将走上街头,寻找大家关于交通方面的新年愿望,身在外地?赶不回来?不用着急,将愿望写在纸上拿在手里拍成照片@给潍坊交警,一样可以参与活动,还有礼品送出哦,2013,你准备好了吗?”

20日上午9点54分,潍坊交警官方微博置顶了这一信息后,很快得到了广大网友们的回应。网友“下一秒的幸福梅子”说:“第一,所有人都文明驾驶,宁等三分不抢一秒!第二潍坊也有地铁或者高架桥,不要太拥堵!第三,车辆出现违章,最好能有提醒。”而网友“树的静默”更是连发了两条:“我的新年愿望:希望电动车前后能有个警示装置,哪怕是自行车带的那种反光灯也行,这样我下班时候在黑乎乎的路面上能及时发现他们。”“还希望交警部门能特别强调一下道路上的应急行车道,别再让救护车因为堵车导致病人得不到救治了。”

记者从潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室了解到,交

警部门开展这次活动,旨在让广大交通参与者将自己真实的体会和想法说出来,对潍坊交通的期许,从某些方面来讲,就是对潍坊交警的期许,也可以进一步改善交警部门的工作。市民们可以自己填写愿望板并拍摄照片发送给潍坊交警微博,而潍坊交警官方微博团队民警也将走上街头征集市民们的愿望,并随机附送小礼品。在活动期间,部分活动参与者还将幸运地获得50元移动充值卡。

“希望广大交通参与者畅所欲言,说出心中最美好的愿望。”交通警察公共关系办公室民警说,警方也将积极汇总市民们的想法、建议,作为进一步改进服务的重要参考。

Skyworth 创维 健康美妙生活

全城聚焦 12月21日—23日 仅限三天

健康云电视

元旦价提前享 保价到春节  
创维健康云电视  
普及大风暴  
工厂直发 总部直订 年终钜惠

健康云电视 55E800A 秒杀  
直降1000元 再补400元  
再送32寸超薄LED一台

42寸智能云电视 原价:6399元  
直降1000元 再补400元  
送价值2000元3D云音响大礼包  
相当于: 2999元

八大优势 选定创维

创维E780A系列率先通过 七星智能认证

全民疯抢  
55寸云健康 (E780A系列)  
送32寸LED

- 双核A9芯片
- 云频道、广告时间、我的足迹
- Android4.0操作系统
- 智能语音博士
- 触控遥控器、3D立体摄像头
- 进口炫黑IPS硬屏
- 立体环绕式家庭影院系统
- 银色航天钛合金材质

活动前预交50元定金, 免费送价值99元护理套装一件

48小时 限时抢购 1万 台彩电总部直发  
90天 差价补偿 3000万 让利钜惠

活动地点: 潍坊市及县市区各大商场创维电视专柜和创维工厂直营店 详询电话: 8212933 8219215